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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO 

FRANCISCO DO BREJÃO 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

membros do Conselho Municipal de Saúde, às 10 horas, na Câmara de Vereadores, para 

apreciação do 1º Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior (janeiro a abril) referente 

ao exercício de 2025. A reunião foi aberta pelo Presidente Luís Henrique Alencar, que 

agradeceu a presença de todos e ressaltou a grande importância do momento para a 

transparência dos recursos aplicados e para a efetivação da oferta de serviços de saúde à 

população de São Francisco do Brejão/MA. Em seguida, passou-se a palavra à secretária 

de saúde, Geciane Barroso, que declarou que, em cumprimento ao disposto na Lei 

Complementar nº 141/2012, estava presente para prestar contas das receitas e despesas 

com a saúde, bem como para apresentar a produtividade das equipes em relação aos 

serviços ofertados à população. Na sequência, a palavra foi concedida ao assessor 

técnico Jonas Neris para a apresentação do Relatório Detalhado do 1º Quadrimestre de 

2026 da Secretaria Municipal de Saúde, oportunidade em que ressaltou que a reunião 

teve como objetivo demonstrar à população as principais ações, atendimentos, 

indicadores e investimentos realizados na área da saúde municipal durante o período 

analisado, observando os princípios da transparência, controle social e responsabilidade 

na gestão pública. No tocante aos atendimentos realizados pelas equipes da Estratégia 

Saúde da Família durante o período, foram apresentados os seguintes números: 2.622 

atendimentos médicos, 2.294 atendimentos de enfermagem e 997 atendimentos 

odontológicos. Também foram registrados atendimentos realizados pelas equipes eMULTI 

e pelos técnicos de enfermagem das unidades de saúde do município. No âmbito da 

Atenção Básica, destacou-se ainda a atuação dos Agentes Comunitários de Saúde, com 

milhares de visitas domiciliares realizadas nas áreas cobertas pelas equipes de saúde, 

fortalecendo o acompanhamento das famílias e as ações preventivas. Quanto às ações e 

campanhas de saúde, foram desenvolvidas diversas atividades educativas e de 

conscientização durante o quadrimestre, entre as quais o janeiro branco, o março lilás, o 

abril azul, campanhas de vacinação, ações de prevenção e combate à dengue, além de 

palestras e ações educativas nas unidades de saúde e comunidades. Na área da saúde 

bucal, o Laboratório Regional de Prótese Dentária realizou procedimentos de próteses 
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totais e parciais mandibulares e maxilares, ampliando o acesso da população aos 

serviços odontológicos especializados. A Vigilância Epidemiológica apresentou os 

principais casos notificados no período, destacando-se 46 casos de dengue, 46 casos de 

chikungunya, 61 casos de diarreia, 19 casos de violência interpessoal, 10 atendimentos 

antirrábicos, além de casos de sífilis gestacional, meningite, acidentes de trabalho e 

intoxicação exógena. Paralelamente, foram executadas ações de combate às arboviroses, 

visitas domiciliares, orientações preventivas e mobilizações comunitárias pelas equipes de 

vigilância em saúde. A Vigilância Sanitária, por sua vez, realizou ações de fiscalização, 

inspeções sanitárias, licenciamento de estabelecimentos e atividades educativas voltadas 

tanto ao setor regulado quanto à população em geral. No que se refere à produção 

hospitalar, o Hospital Municipal Santa Rosa apresentou os seguintes números de 

produção no período: 137 internações hospitalares, 28.273 atendimentos ambulatoriais e 

7.719 atendimentos laboratoriais, sendo também realizados encaminhamentos para 

cirurgias eletivas e atendimentos especializados em hospitais de referência da região. 

Pelo programa de Tratamento Fora do Domicílio (TFD), foram realizados atendimentos e 

deslocamentos de pacientes para os municípios de Imperatriz, Açailândia e São Luís, 

contemplando tratamentos especializados, hemodiálise, oncologia e demais atendimentos 

de média e alta complexidade.Quanto aos recursos oriundos de emendas parlamentares 

destinados ao fortalecimento da saúde municipal, detalhou-se que: a Emenda 

Parlamentar do Deputado Hildo Rocha, destinada à aquisição de equipamentos para a 

saúde no valor de R$ 210.310,00, teve aplicado o montante de R$ 13.119,28, 

correspondente a aproximadamente 6,24% do recurso liberado, além de registrar um 

rendimento financeiro de R$ 7.501,33; a Emenda da Portaria nº 2542 (Proposta nº 

14001532000123009), no valor de R$ 587.667,00, acrescida de rendimento financeiro de 

R$ 20.955,90, totalizou um saldo financeiro de R$ 608.622,90, equivalente a um 

rendimento aproximado de 3,57% sobre o valor liberado; a Emenda Parlamentar do 

Deputado Cleber Verde (Portaria nº 7233), no valor de R$ 1.000.000,00, destinada à 

manutenção das ações e serviços públicos de saúde, teve a utilização de R$ 69.951,17 

até abril de 2026, correspondendo a aproximadamente 7,00% de aplicação do recurso 

recebido, permanecendo o saldo financeiro disponível para a continuidade das ações; e a 

Emenda Parlamentar do Deputado André Fufuca (Transferência Especial da União), no 
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valor aproximado de R$ 1.000.000,00, foi utilizada para a aquisição de medicamentos, 

peças, serviços, exames laboratoriais e manutenção das ações de saúde, sendo 

executados R$ 168.608,28 no período analisado, o que corresponde a aproximadamente 

16,86% do recurso disponível, além de auferir rendimentos financeiros no valor de R$ 

32.220,45. Nas considerações finais, o assessor concluiu que a Secretaria Municipal de 

Saúde manteve a oferta regular dos serviços de saúde, fortalecendo as ações de atenção 

básica, vigilância em saúde, assistência hospitalar e ações preventivas, reafirmando o 

compromisso da gestão municipal com a qualidade dos serviços prestados à população 

de São Francisco do Brejão/MA. Também foi destacado que o Município aplicou um 

percentual superior ao mínimo constitucional exigido em ações e serviços públicos de 

saúde, demonstrando responsabilidade fiscal, transparência e compromisso com o 

fortalecimento das políticas públicas de saúde municipal. Sem mais nada a tratar, eu, 

Vitor Emanoel Oliveira Sousa, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e por todos os presentes. -------------------------------------------------------------
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